
SESSÕES DO PLENÁRIO

 60ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  11  de
agosto de 2014.

PRESIDENTE: DEPUTADA MARIA LUIZA LAUDANO  AD HOC 

À hora regimental, verificou-se, na lista de presença, o comparecimento dos
seguintes senhores Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro
Gomes,  Ângelo  Coronel,  Augusto  Castro,  Bruno  Reis,  Carlos  Brasileiro,  Carlos
Geilson,  Carlos  Ubaldino,  Coronel  Gilberto Santana,  Elmar  Nascimento,  Fabrício
Falcão,  Gaban,  Graça  Pimenta,  Herbert  Barbosa,  J.  Carlos,  Joacy  Dourado,  João
Carlos  Bacelar,  José  de  Arimatéia,  Joseildo  Ramos,  Jurandy  Oliveira,  Luciano
Simões,  Marcelino Galo,  Maria  del  Carmen,  Maria  Luiza,  Maria  Luiza Laudano,
Nelson Leal,  Pastor  Sargento Isidório, Paulo Azi,  Pedro Tavares,  Reinaldo Braga,
Ronaldo  Carletto,  Rosemberg  Pinto,  Sandro  Régis,  Sidelvan Nóbrega,  Vando,  Zé
Neto e Zé Raimundo. (39)

A Srª PRESIDENTA (Maria Luiza Laudano):- Invocando a proteção de Deus,
declaro aberta a presente sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE

A Srª  Presidenta (Maria Luiza Laudano):- Leitura do expediente.
(A Srª  Presidenta procede à leitura do expediente.)

OFÍCIOS

Do Deputado Mário Negromonte Júnior, comunicando que esteve ausente
na sessão do dia 03/07/2014, devido a compromissos assumidos no exercício do
mandato parlamentar.
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Do  Deputado  Ronaldo  Carletto,  comunicando  que  esteve  ausente  nas
sessões dos dias 18 e 26/06/2014, devido a compromissos assumidos no exercício
do mandato parlamentar.

A Srª PRESIDENTA (Maria Luiza Laudano):- Passo à leitura do Expediente.

(A Srª Presidenta procede à leitura do Expediente.)

A Srª PRESIDENTA (Maria Luiza Laudano):- Pequeno Expediente.

Com a palavra o deputado Carlos Gaban pelo tempo de 5 minutos.

O  Sr.  GABAN:-  Minha  cara  presidente,  Srs.  Deputados  Carlos  Geilson,
Sargento Isidório, Álvaro Gomes, Joacy Dourado, trata-se de um assunto que tem me
preocupado extremamente. Vejo que estamos no dia 11 de agosto. E, no dia 13, ou
seja, daqui a 48 horas, expira o prazo para apresentação de emendas com relação ao
projeto da PM.

Já disse uma vez e volto a repetir: para mim, deputado Álvaro Gomes, este é o
maior legado que o Poder Legislativo deverá deixar na atual legislatura, qual seja, o
projeto de reestruturação da nossa querida Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros.
Como disse, no dia 13, encerra o prazo da apresentação de emendas com relação ao
projeto da PM e, no dia 14, encerra o prazo da apresentação de emendas relativas ao
projeto de estruturação do Corpo de Bombeiros do Estado da Bahia.

No entanto, nenhum acordo foi feito ainda entre as associações e o governo do
Estado.

Marquei um reunião para amanhã com algumas associações da Polícia Militar.
Já  tenho  as  minhas  emendas  todas  prontas  em  nome  da  Oposição  desta  Casa.
Naturalmente,  se  não  houver  nenhum  acordo,  estarei  dando  entrada,  a  partir  de
amanhã, nas emendas.

Isso mostra, mais um vez, que nós estávamos com a razão quando o próprio
Líder  do  governo  nos  procurou  para  que  nós  dispensássemos  as  formalidades  e
votássemos esse projeto antes do nosso recesso, que ocorreu em julho. Fui contra,
pois achei que o assunto deveria ser debatido. Foi um mês inteiro de negociação.
Durante o recesso, várias reuniões foram feitas entre a Liderança do Governo e as
diversas ações que representam não só o Corpo de Bombeiros, mas também a Polícia
Militar.

Porém, nenhum consenso até o momento.

Eu tenho, em nome da Oposição, várias sugestões para dar. Não ingressar com
emenda que venha atender a um ou a outro interesse pessoal. O nosso interesse é
deixar  um projeto bem estruturado para a  Polícia  Militar  para que eles  voltem a
trabalhar como sabem.

A Polícia Militar da Bahia, se não for a melhor, está entre as três melhores do
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Brasil, porque nenhum lugar do nosso Pais, e até do mundo, entende como a Polícia
Militar da Bahia consegue controlar um Carnaval com milhares e milhares de pessoas
nas  ruas  e  as  coisas  fluem  normalmente  sem  maiores  tumultos;  com  crimes
localizados frutos da enorme aglomeração de pessoas.

O que acontece com a nossa atual Polícia Militar é o desestímulo. Não há um
salário  adequado.  Não  há  um  plano  de  carreira  para  que  possam  enxergar  um
horizonte que lhes dará tranquilidade para quando se aposentarem, não só para si
mas, acima de tudo, para sua família.

Então, parece-me que, infelizmente, não se chegou a um acordo com relação à
votação desse projeto. A obrigação é de nós todos parlamentares. Disso, tenho certeza
absoluta.  Falando  em nome da  Oposição  e  de  todos  os  63 parlamentares,  terá  o
quórum necessário e suficiente. Todos virão, é o compromisso do Poder Legislativo
para com a sociedade baiana.

Porque na hora em que dermos esse projeto bem estruturado, que atenda às
principais  reivindicações  da  Polícia  Militar  do  Estado da  Bahia,  os  policiais  vão
voltar  a trabalhar com zelo,  com afinco,  com vontade.  Vão colocar o Serviço de
Inteligência, que, hoje, não está funcionando, para acabar com o crime organizado,
com  o  narcotráfico,  que,  infelizmente,  está  tomando  conta  de  todos  os  bairros
periféricos.

Neste  final  de  semana  ocorreu  mais  uma  chacina.  Seis  pessoas  foram
assassinadas e duas ficaram feridas gravemente porque um grupo de narcotraficantes
resolveu invadir o local onde estava acontecendo uma festa de aniversário do grupo
rival e matar os participantes.

Quando se começa a fazer justiça com as próprias mãos é um descrédito com o
poder público.

Esse  deve  ser  o  nosso  compromisso,  a  nossa  obrigação,  e  espero  que  até
amanhã se chegue a um acordo. Se não se chegar, vou, repito, apresentar as emendas
em nome da Oposição nesta Casa para, aí, sim, em concordância com o Líder do
governo, marcarmos a data e aprovarmos esse projeto, para dar tranquilidade à nossa
Polícia Militar e ao nosso Corpo de Bombeiros.

(Não foi revisto pelo orador.)

A Srª  PRESIDENTA (Maria  Luiza  Laudano):-  Com a  palavra  o  deputado
Álvaro Gomes, pelo tempo de até 5 minutos.

O Sr. ÁLVARO GOMES:- Srª  Presidenta, deputada Maria Luiza Laudano,
demais deputados, durante a semana passada estivemos visitando alguns municípios
do Vale do Jiquiriçá. Passamos pelas cidades de Ubaíra, Itaquara e Santa Inês. Nelas,
estivemos discutindo com as nossas respectivas bases.

E o que mais me impressionou foi o prestígio do prefeito Zé Afrânio na Cidade
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de Santa Inês. Na realidade, o prefeito marcou uma reunião para fazer a apresentação
dos  seus  candidatos,  no  caso,  eu  e  a  deputada  Alice  Portugal,  além  da  chapa
majoritária: Dilma, presidente; Rui, governador; e Otto Alencar, senador.  E o que
seria uma reunião com algumas lideranças se transformou num grande ato político,
com dezenas de motos e cerca de 120 carros indo em direção à casa do prefeito. Lá,
aproximadamente mil pessoas ouviram atentamente a apresentação do prefeito dos
seus candidatos e saíram dispostas a fazer essa campanha para valer.

Isso mostra o prestígio do prefeito Zé Afrânio na cidade, junto à sua população.
Isso não é por acaso, pois ele pegou a cidade praticamente destruída, falida e, hoje,
ela se encontra reconstruída e numa situação confortável, com muitas obras. Acima
de tudo, Santa Inês tem um prefeito comprometido com aqueles que mais precisam.

Quero fazer esse registro porque voltei, realmente, da Cidade de Santa Inês e
do Vale do Jiquiriçá muito otimista em todas as esferas. O prestígio do prefeito Zé
Afrânio,  dos vereadores e de toda a sua equipe de trabalho é um prestigio muito
grande. Lá estavam os vereadores, o presidente da Câmara de Vereadores, Chó, e a
população, as lideranças. Pessoas simples, mas pessoas conscientes de que devemos
andar  para  a  frente.  Saímos  de  lá  entusiasmados,  e  a  população,  também
entusiasmada, apoiando enfaticamente a presidenta Dilma, o governador Rui Costa,
os deputados Alice Portugal e Álvaro Gomes. Eu tive o privilégio de ser apoiado pelo
prefeito. Aliás, esse é um trabalho que já fazemos naquela cidade há muito tempo. O
próprio projeto que levou à vitória o prefeito José Afrânio foi construído com muita
luta, com muita combatividade e convicção de que nós precisamos aprofundar as
mudanças.

Nós já mudamos muito este País a partir do presidente Lula, já mudamos muito
esta  Bahia  a  partir  do  nosso  governador  Wagner.  mas  precisamos  continuar  a
aprofundar  essas  mudanças.  Aprofundar  essas  mudanças  significa  eleger  a  nossa
presidenta  Dilma  no  primeiro  turno,  eleger  o  nosso  governador  Rui  Costa,  no
primeiro turno – e eleger uma Bancada que possa dar sustentação a este governo que
tem melhorado tanto a vida das pessoas, principalmente aquelas que mais precisam.

(Não foi revisto pelo orador.)

A Srª  PRESIDENTA (Maria  Luiza  Laudano):-  Com a  palavra  o  deputado
Carlos Geilson pelo tempo de 5 minutos.

O Sr.  CARLOS GEILSON:-  Srª  Presidente,  Sr.  Deputado Joaci  Dourado,
mesmo  com  o  Plenário  vazio  estamos  aqui  cumprindo  o  nosso  mister,  a  nossa
obrigação de comparecer a esta Casa e trabalhar. Afinal de contas, para isso o povo
nos colocou aqui, para que tivéssemos assento em uma dessas 63 cadeiras.

Quero dar ciência a esta Casa do falecimento, no último sábado, em Feira de
Santana, do ex-radialista e administrador do Estadio Jóia da Princesa por mais de 30
anos, o Sr. José Fernandes Carneiro, pessoa muito querida. No sábado, por volta das
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10 horas, ele começou a sentir falta de ar, teve um AVC e em seguida um ataque
cardíaco. Nós perdemos esse companheiro.

Foi durante todo o tempo radialista e administrador do Jóia – ele costumava
dizer que era a sua segunda casa. Foi uma pessoa que sempre fez amigos. Figura
humana extraordinária no trato com as pessoas; e quero aqui nesta sessão lamentar e
externar a toda família o nosso carinho, o nosso pesar pelo falecimento desse grande
amigo e profissional, cuidadoso, zeloso, admirado pelos seus subordinados e colegas,
José Fernandes Carneiro.

Sr. Deputado Álvaro Gomes, aqui nesta tribuna já trouxe um tema importante –
e que já foi recorrente –, que é a construção da Avenida Nóide Cerqueira, em Feira de
Santana. Chamei a atenção em outros pronunciamentos para o o entroncamento da
avenida com a BR-324.

Ora, a Nóide Cerqueira é um prolongamento da Avenida Getúlio Vargas, que
vai sair por trás do Parque de Exposições João Martins da Silva. Para você pegar a
BR-324, você terá que ir novamente na avenida de contorno, donde começa a avenida
para pegar a BR-324. Só na cabeça de um jumento, só na cabeça de uma azêmola
passiva é que ela poderia ser inaugurada sem a construção de um viaduto.

Ouço as desculpas esfarrapadas do Líder do governo, deputado Zé Neto. Ele
diz que o viaduto será construído. Mas teria de estar embutido na obra. Esta semana
moradores revoltados com esse pouco-caso fizeram uma manifestação, queimaram
pneus e interromperam a BR-324.

É  de  uma  estupidez,  de  uma  burrice  inaceitável!  Ora,  o  motorista  sai  da
avenida de contorno, chega ao Parque de Exposições para pegar a 324 e volta pelo
Viaduto do Cajueiro para voltar à de contorno, ou seja, ele sai de um ponto e volta ao
mesmo ponto!

Pelo amor de Deus! É uma das coisas mais estúpidas, mais simplórias na área
da construção neste Estado da Bahia, mas partindo deste governo não me surpreendo.
Sincera e honestamente, não me surpreendo. Isso é lugar-comum!

A avenida serve para quem vem da 324, entra à direita e vai embora para se
livrar do restante daquela BR. Mas, pegando-a para sair na 324, o sujeito tem de
voltar novamente para a avenida de contorno. É uma das coisas mais hilárias, mais
estúpidas que já vi! É uma avenida bem construída, larga, importante para desafogar
o  tráfego em Feira  de  Santana  e  cuja  inauguração  foi  aguardada  com ansiedade.
Porém vejam que só na cabeça de uma azêmola passiva é que se pode admitir, aceitar
que num entroncamento você tem de voltar para o lugar donde saiu!

É uma burrice,  uma estupidez inominável,  inaceitável!  Só em governo que
realmente já jogou a toalha, não vai se reeleger, não vai fazer um sucessor é que se
pode concluir  uma obra  dessa  maneira!  O absurdo foi  tanto  que  a  população  se
revoltou,  e  sem  ninguém  estar  lá  insuflando,  porque  qualquer  cidadão  com
inteligência mediana entende que aquilo é um absurdo!
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Agora o Líder do governo está fazendo um projeto para a construção de um
viaduto. Caraca! Essa avenida teria que ser entregue pronta, interligando a BR-324
com o viaduto.

Convido meu querido amigo Carlinhos  Brasileiro para conhecer  de perto a
estupidez da estupidez, a burrice da burrice!

Muito obrigado.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. Álvaro Gomes:- Pela ordem.

A Srª PRESIDENTA (Maria Luiza Laudano):- Pela ordem o deputado Álvaro
Gomes

O Sr.  Álvaro Gomes:-  Srª  Presidente,  essa  questão  colocada  pelo  deputado
Geilson teria que ser vista com a equipe técnica. Isso não tem nada a ver com o
governo. Os engenheiros fazem os estudos para a melhoria da mobilidade urbana.
Então, se os técnicos erraram, têm de consertar. O governador não tem nada a ver
com essa história.

Quero registrar e lamentar, com profundo pesar, o falecimento de Ramon Aroni
Miranda Martins, filho do ex-presidente do Sindicato dos Bancários de Irecê e Região
e atual diretor da Cooperforte, Josué Martins Neto.

Então faço este registro. O Ramon Aroni foi vítima de um acidente de carro na
madrugada  de  ontem,  numa  ponte  na  rodovia  entre  Caritanga  e  Ipatinga,  Minas
Gerais, onde ele cursava a Faculdade de Medicina. O sepultamento está acontecendo
hoje na cidade de Irecê. Eu quero manifestar o meu profundo pesar pela morte desse
jovem que deixou tantos amigos prematuramente e deixa muito tristes não apenas os
seus familiares, mas a população de Irecê e os amigos que ele conseguiu conquistar
em diversas cidades.

Por isso, eu quero aqui fazer este registro e manifestar a minha solidariedade a
Josué Neto, ex-presidente do Sindicato dos Bancários de Irecê, manifestar a minha
solidariedade  aos  seus  familiares,  aos  seus  amigos  e  lamentar  esse  acidente  que
culminou com o falecimento do seu filho.

Srª Presidente, eu quero fazer este registro e também uma questão de ordem
para uma verificação de quórum para a continuidade da presente sessão. Mas tendo
em vista que o deputado Carlos Brasileiro quer fazer uso da palavra, posteriormente
farei a minha questão de ordem.

A Srª  PRESIDENTA (Maria  Luiza  Laudano):-  Deputado  Álvaro  Gomes,  a
Presidência da Casa fica sentida, as nossas condolências à família enlutada e, com
certeza, as nossas taquígrafas estão registrando. Era uma pessoa jovem, uma pessoa
que perde a vida. Temos o maior sentimento porque ele, futuramente, poderia atender
a nossa comunidade, o nosso povo como médico. Sentimos demais.
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A Srª  PRESIDENTA (Maria  Luiza  Laudano):-  Com a  palavra  o  deputado
Carlos Brasileiro pelo tempo de até 5 minutos.

O Sr. CARLOS BRASILEIRO:- Srª Presidenta, Sr. Deputado Álvaro Gomes,
Srs.  Servidores  desta  Casa,  aqueles  que  nos  acompanham pela  TV Assembleia  e
também quem nos honra com suas presenças neste Plenário, como Odair Matos, um
dos maiores jornalistas do Estado da Bahia.

Srª  Presidente,  eu  quero  iniciar  falando  da  alegria  que  vivemos  no  último
sábado  quando  acompanhamos  o  candidato  a  governador  da  Bahia,  o  deputado
federal Rui Costa, e o futuro senador da Bahia Otto Alencar, e toda a comitiva que
saiu  da  cidade  de  Santa  Bárbara,  passando  por  Lamarão,  Serrinha,  Biritinga,
Teofilândia,  Araci.  Posso  aqui  afirmar  que,  com  todo  o  respeito  que  temos  ao
deputado  Carlos  Geilson,  ele  está  vivendo  em outro  Estado,  porque  não  são  os
números  da  pesquisa  anunciada  que  vão  dizer  para  nós  do  PT  e  para  nós  que
defendemos o governo Wagner que a vitória do nosso adversário está anunciada. Ao
contrário, pelo que estamos vendo em todo interior da Bahia, a manifestação popular
por  onde  passamos  é  que  o  deputado  Rui  Costa,  Srª  Presidenta,  pode  vencer  as
eleições no 1º turno aqui no Estado da Bahia.

Então,  logo  que  saia  a  nova  pesquisa  feita  por  um instituto  sério  e  não  o
IBOPE, que, às vezes, maquia os números, vamos ver a realidade do sentimento do
povo baiano, que tem muito a comemorar com o governador Wagner por todos os
avanços que a Bahia teve. Seja o servidor do Estado, com ganhos reais para a Polícia
Militar, com ganhos reais para a educação, em números elevados.

Temos dados. Só na educação, para se ter uma ideia, em 8 anos dos nossos
adversários foram concedidos, efetivamente, 23 e pouco por cento de ganho real; e no
governo  Wagner  já  passam  de  78%.  Então  esses  números,  com  certeza,  serão
confrontados  na  época  do  debate,  para  que  os  baianos  tenham a  clareza  do  que
aconteceu neste Estado e definitivamente decidam por eleger o nosso candidato a
governador, Rui Costa.

O segundo tema, é falar da nossa alegria de ter recebido na semana passada a
notícia de que a transposição do Rio São Francisco para o nosso Norte/Nordeste da
Bahia, chamado de Eixo-Sul, está realmente em sentido avançado. A informação que
temos, Srª Presidenta – e que todos os baianos comemoram, especialmente Senhor do
Bonfim –, toda a região, chegando até a Bacia de Jacuípe, é de que os primeiros 20
quilômetros do futuro canal  de transposição já  será  licitado agora em meados de
setembro, início de outubro.

Então, para nós de Bonfim e da região é uma grande vitória, porque vivemos
há um ano e meio atrás momentos difíceis, com possibilidade até de um colapso, por
falta de recursos hídricos.  E o governador Wagner de pronto autorizou fazer uma
adutora de emergência, e essa adutora foi feita.  Hoje, Senhor do Bonfim e região
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recebem  água  da  Barragem  de  Ponto  Novo,  assim  como  Andorinha,  Jaguarari,
futuramente Itiúba. Mas a chegada do canal será realmente a grande redenção daquele
pedaço de chão nordestino que fica situado no Semiárido baiano.

Então, para nós foi de grande alegria receber essa notícia. Quero dividir aqui
com todos os baianos, principalmente do Semiárido, porque esse canal vai chegar até
a  Bacia  do Jacuípe  e  a  nossa  do Itapicuru.  Possivelmente  vai  abastecer  todas  as
barragens que estiverem por perto do canal, garantindo a tranquilidade e a paz dos
baianos  naquela  região.  Porque  os  recursos  hídricos  vindos  do  São  Francisco,
poderíamos ousar a dizer que jamais faltarão, a partir dessa grandiosa obra que está
orçada em 4 bilhões e meio de reais.

Para finalizar quero aqui me solidarizar com o deputado Álvaro Gomes, porque
ele é bancário, já foi presidente do sindicato, e também quero abraçar a família do
companheiro Neto, lá do sindicato de Irecê. O conheci nas caminhadas e nas lutas
que  travamos  quando  fazíamos  movimentos  sindicais,  já  que  sou  da  Caixa
Econômica Federal e também fui delegado sindical por mais de 10 anos na Caixa
Econômica Federal. Portanto, uma perda importante e que o mundo sindical vai sentir
a ausência. Mas de qualquer sorte vai tocar a caminhada, porque o que vai ficar são
os bons exemplos dele, de tantas lutas que ele travou e tantas conquistas que também
conseguiu no mundo sindical dos bancários.

Era isso, Muito obrigado, Sr. Presidenta.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. Carlos Brasileiro:- Questão de ordem, Srª Presidenta.

A Srª PRESIDENTA (Maria Luiza Laudano):- Questão de ordem do deputado

Carlos Brasileiro.

O Sr. Carlos Brasileiro:- Gostaria que V. Exª cumprisse o tempo regimental de
15 minutos para que pudéssemos verificar o quórum para a continuidade desta sessão.

A Srª  PRESIDENTA (Maria Luiza Ladano):-  V.Exª será atendido,  deputado
Carlos Brasileiro.

Srs. Deputados, Srªs Deputadas, existe um pedido de verificação de quórum
para a continuidade da presente sessão, com prazo estabelecido em lei de aguardar 15
minutos.

Solicito a V.Exªs que estão no cafezinho, nos seus gabinetes atendendo a sua
comunidade, a seus líderes políticos que venham ao Plenário, pois existe um pedido
de verificação de quórum para a continuidade da presente sessão.

Solicito aos técnicos que zerem o painel. Vamos aguardar os 15 minutos.

(Procede-se à verificação de quórum.)
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A Srª  PRESIDENTA (Maria Luiza Laudano):-  Como há,  apenas,  cinco Srs.
Deputados em Plenário, dou como encerrada a presente sessão ordinária.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/v2/sessoes.cfm. Acesse o caminho Sessões e leia-as na íntegra.
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